

乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年9月18日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体会员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-126292

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报如下。

俄罗斯联邦继续不负责任地攻击乌克兰的能源基础结构，破坏电网线路和变电站，包括对乌克兰核电厂厂外供电至关重要的线路和变电站。此类行动不仅造成乌克兰全国大面积停电，还可能导致核电厂失去厂外和厂内供电，严重损坏与安全相关的设备。

乌克兰常驻代表团已向原子能机构通报（2024年8月28日的INFCIRC/1242号文件）了俄罗斯导弹和无人机袭击造成三台动力机组断电的情况。最近有记录表明，在核电厂附近或上空系统地使用无人机增加了乌克兰本已很高的核安全和核安保风险，并可能造成核事故。

正如格罗西总干事所指出的那样，可靠的厂外电源是确保武装冲突期间核安全与核安保的七个不可或缺的支柱之一：“评定变电站状况是我们在乌克兰的工作的一项重要新内容，因为核电厂的运行安全取决于稳定的电网连接。近几周和几个月，这方面的情况越来越不稳定。作为核安全和相关基础结构方面的专家，我们必须掌握有关变电站状况的第一手资料”。

乌克兰常驻代表团表示感谢原子能机构愿意为关键变电站的监测问题广泛做出的贡献，并为实施这一倡议迈出了第一步，即对其中一个变电站进行短期监测工作组访问。

乌克兰期待原子能机构在乌克兰核电厂持续保持存在并对具有核安全重要性的变电站进行监测工作组访问，二者共同目标是按照原子能机构的安全标准、安保导则和最佳实践，确保核安全和核安保并降低核事故的风险。

乌克兰常驻代表团谨请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以崇高的敬意。

[印章]

2024年9月18日·维也纳